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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

Республика Татарстан 

Школьный этап 

2022 / 2023 учебный год 

4 класс 

Время выполнения: 60 минут 

 

1 2 3 4 5 Итого 

8 7 8 8 7 38 

 

Задание 1 (8 баллов). 

Модель ответа: 

1.1. В слове подарок – [р], в слове порядок – [р’] (3 балла), буква Я смягчает  

предшествующий согласный (1 балл). 

1.2. В слове след – [э], в слове слёт – [о] (3 балла); в результате оглушения на конце 

слова след произносится [т] (1 балл). 

Итого 8 баллов за задание. 

 

Задание 2 (7 баллов). 

Модель ответа: 

2.1.  

1) написание ошЫбка (1 балл) – правило ЖИ – ШИ (1 балл); 

2) написание ошиПка (1 балл) – оглушение Б перед глухим К (0,5 балла), 

проверяется подбором проверочного слова, например, ошибок (0,5 балла); 

3) написание Ашибка (1 балл) – безударная гласная (0,5 балла), непроверяемая 

(словарное слово) (0,5 балла); 

Определить правописание может помочь знание этимологии слова, в нём исторически 

выделяется приставка О- (0,5 балла). 

2.2. Это связано с тем, что в форме ошибок после Б идёт гласная (0,5 балла). 

Итого 7 баллов за задание. 

 

Задание 3 (8 баллов). 

Модель ответа: 

3.1. 

Группа 1: горшок, мешок, порошок (1 балл),  

в этих словах с современной точки зрения не выделяется суффикс (1 балл),  

они состоят из корня и нулевого окончания (1 балл). 

 

Группа 2: лопушок, пушок, стишок (1 балл),  

в этих словах выделяется суффикс -ОК (1 балл),  

они образованы от слов лопух, пух, стих (1 балл),  

чередование Х / Ш (1 балл). 

Примечание. Порядок указания групп и слов внутри группы не имеет значения. 

 

3.2. 

Артишок – похоже на группу 1, но слово артишок – заимствованное, в нём никогда 

не было суффикса ОК (1 балл). 

Итого 8 баллов за задание. 
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Задание 4 (8 баллов). 

Модель ответа: 

1 – рама (1 балл),  

2 – рамка (1 балл),  

3 – рамочка (1 балл),  

4 – рамный (1 балл), 

5 – рамочный (1 балл),  

6 – безрамный (1 балл),  

7 – безрамочный (1 балл),  

8 – фоторамка (1 балл). 

Итого 8 баллов за задание. 

 

Задание 5 (7 баллов). 

Модель ответа: 

1. Калина (0,5 балла). 

2. Камера (0,5 балла). 

3. Канава (замена у – а или е – а) (0,5 балла). 

4. Комета (замена а – о) (0,5 балла). 

5. Конура (замена а – о) (0,5 балла). 

6. Копуша (замена а – о) (0,5 балла). 

7. Корова (замена а – о) (0,5 балла). 

8. Корона (замена а – о) (0,5 балла). 

9. Малина (0,5 балла). 

10. Манера (0,5 балла). 

11. Машина (замена ы – и) (0,5 балла). 

12. Монета (замена а – о) (0,5 балла). 

13. Мотыга (замена а – о) (0,5 балла). 

14. Тишина (замена ы – и) (0,5 балла). 

Примечания.  

1. Слова с орфографическими ошибками не оцениваются.  

2. Допускается засчитывать другие слова, соответствующие условиям задания, если 

набранный балл не превышает максимальный за это задание. 

 


